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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın. Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından Anayasa’nın 98’inci ve
TBMM İçtüzüğü’nün 96 ve 99’uncu maddeleri uyannca yazılı olarak yamtlanmasmı arz ederim.

Prof. Dr. Muhip Kanko
Kocaeli Milletvekili

Son dönemde kamuoyuna ve meslek örgütlerine yansıyan iddialar, radyolojik görüntüleme
raporlarının hizmet alımı yoluyla şehir dışındaki özel firmalara gördürüldüğü, “şablon/kopyala-
yapıştır” yöntemleriyle rapor düzenlendiği ve bu nedenle hastalara hatalı tanılar konulduğu
yönündedir. Daha önce Bursa Tabip Odası tarafından gündeme getirilen benzer iddiaların ardından,
bu kez İzmir’de onkoloji hastaları dâhil olmak üzere ciddi tıbbi hatalar yaşandığı ileri sürülmektedir.
Bu iddialar, yalnızca bireysel hata değil, sistematik denetim ve organizasyon sorunu bulunduğunu
düşündürmektedir.

Bu bağlamda;

1. Türkiye genelinde son 5 yıl içinde MR, BT (tomografi) ve benzeri radyolojik görüntüleme
raporlarının hizmet alımı yoluyla şehir dışındaki özel firmalara raporlatıldığı sağlık kuruluşu
sayısı kaçtır? Bu uygulama hangi mevzuata dayanmaktadır?

2. Son 5 yıl içinde yanlış radyoloji raporu nedeniyle hatalı teşhis konulduğu tespit edilen vaka
sayısı kaçtır? Bu vakalardan kaçı onkoloji hastasıdır?

3. Yanlış raporlama nedeniyle sağlık zararı gören, tedavisi geciken veya geri dönülmez zarar
yaşayan hasta sayısı kaçtır? Bu kişilerle ilgili herhangi bir idari veya adli süreç başlatılmış
mıdır?

4. Radyoloji raporlarının şablon metinlerle veya kopyala-yapıştır yöntemiyle hazırlandığı
iddialanna ilişkin Bakanlığınızca yürütülen denetim, teftiş veya soruşturma var mıdır? Varsa
sonuçlan nelerdir?

5. MR ve tomografi gibi radyolojik raporlamalarda yeterli sayıda radyoloji uzmanı bulunmadığı
iddialan doğru mudur? Bir radyoloji uzmanının günlük ortalama kaç rapor düzenlediği
Bakanlığınız verilerine göre nedir?

6. Radyoloji uzmanı istihdamını artırmaya yönelik bir planlamanız var mıdır? Yoksa bu
hizmetin Bakanlık denetimi dışındaki firmalara gördürülmesi uygulamasına devam mı
edilecektir? Devlette istihdam edilen radyolog sayılarının son 10 yıla göre sayıları nedir?

7. Radyolojik raporlama hizmeti alınan firmalara son 5 yıl içinde toplam ne kadar ödeme
yapılmıştır? Bu hizmetler için ihale yapılmış mıdır? Yapıldıysa ihale bedelleri nedir?

8. Her bir radyolojik rapor (MR/BT vb.) için firmalara ödenen birim bedel ne kadardır?

9. Bu hizmet alımı hangi illerde ve hangi kamu hastanelerinde uygulanmaktadır?
10. Tıbbi görüntülerin özel firmalara aktarılması sürecinde hasta verilerinin güvenliği nasıl

sağlanmaktadır? Bu firmaların tıbbi yeterlilik ve veri güvenliği denetimleri hangi sıklıkla
yapılmaktadır?


